### 新民健康/互动

# 沪社区老人口腔义诊活动报名

本次活动特邀由原北大口腔、九院口腔 博士团队现场解疑答惑,为了活动有序进行, 提前限量预约启动,率先开启"绿色预约"通 道,针对牙缺失及牙周病读者,邀请50位牙 缺失老人现场答疑解惑,免费健康咨询,发放 口腔健康宣传册, 普及牙周疾病及牙缺失等 口腔健康知识,名额有限,请尽快致电预约: 021-66108888 报名参与活动。

据活动相关负责人介绍, 本次活动的援 助范围是:凡是因外伤导致的牙齿缺失缺损。 单颗、多颗牙齿缺失者;戴用传统假牙有困难、 无法咀嚼食物者,另外还有一些牙周病严重的 缺牙读者,需先牙周病基础治疗,再进行系统 性缺牙修复治疗。同时将对这些缺牙读者的 病情进行病案建立,并将进行长期跟踪回访。

多种体质,不同的体质就会长出不同的痘痘,

方。然而,市面上有些方法就是把简单清热解

毒当成祛痘的万能神器,什么样的痘痘都离

不开清热解毒,误导痘友服用各种各样名目

繁多的祛痘排毒的药或汤剂。结果不仅仅痘

病没有好转,反而越来越厉害,其至连胃口也.

倒了。这使许多孩子和家长深感失望和迷惑。

作为一名长期从事专业祛痘的专家, 我想要

说的是:要使痘痘得到祛除,就绝对不能盲目

地使用清热解毒法,找准体内根源,因人而

异,用一把钥匙开一把锁的方法调理身体。解

决好体内的问题才是祛痘的根本出路。皮肤

因此祛痘的方法也各不相同,绝不能千人-

#### 各领域口腔专家联合解决疑难缺牙案例

很多缺牙老人,因为长时间缺牙,牙槽骨 骨量流失严重。牙周病牙龈退缩、牙龈溢脓, 甚至牙齿松动、伸长、移位,牙齿大面积脱落, 导致老年人半口或全口缺牙, 修复方式不尽 如人意。此次义诊活动邀约原北大、九院口腔 专家、香港大学牙科医学院牙周 & 种植医学 博士、国际种植牙专科医师学会研究员、美国 密歇根大学牙周-种植专科培训医师为广大 社区老人普及口腔保健知识, 针对众多老人 所关心的缺失牙、牙周病等口腔问题进行答 疑解惑,同时专门针对牙周病、缺牙疑难案例 通过多位各口腔领域专家进行"联合施救", 从而达到最符合的治疗方案,提升老年人晚 年生活品质。

#### 专家提示:牙齿也需定期"体检"

定期口腔检查, 有利于发现和治疗一些 早期病变和自己不易发现的口腔疾病; 如牙 周病,早期症状不明显,到患者就诊时往往病 情已相当严重: 对已发生的牙缺损、松动病 牙,则需要及早发现原因,尽早修复,避免影 响健康邻牙,口腔专家提示,牙齿要定期检 查,有牙齿松动、无法咬东西、牙龈出血等症 状应该及时就医,可以通过检查发现问题,挽 救牙齿,才能真正守好健康头道关,避免牙周 病导致牙齿大面积脱落。

#### 缺牙显衰老 易导致多种疾病

缺牙,往往是人开始衰老的标志。缺牙而 导致的面部变形、发音不清、牙槽骨萎缩、咀 嚼功能减退诱发胃肠疾病、影响邻牙健康,很 多老年人缺牙一忍就是很多年,身体滋生各 种病症

牙缺失成为老年人多种疾病的"罪魁祸 首"。缺牙后导致咀嚼功能减弱,增加了胃肠 道的负担,久而久之,造成胃肠道功能紊乱, 形成慢性胃病。牙齿缺失,咀嚼力度低,缺乏 正常刺激,相关脑细胞衰弱,间接降低记忆 力,更易诱发阿尔茨海默病、脑中风等中老年 疾病。早有研究表明,牙列完整的老年人身体 健康状况和平均寿命都要高于缺牙人群。

### 义诊活动信息

致电报名:免费健康咨询,发放健康 宣传册,享受爱牙援助,原九院、北大专 家面对面普及牙周疾病及牙缺失等口腔 健康知识。

> 义诊地址:南京西路 758 号 活动时间:即日起至 12月 31日 报名方式:021-66108888

义诊活动备案编号:静字备登字(2015)第 0003 号

## 祛痘不怕严重 内调对准是关键

问题不是孤立的,它是身体内的一面镜子。痘 痘长在表面,根源却在体内,只有把身体内部 调理好了,脸上的油脂、毛孔粗大、痘印等间 题就全部不存在了 我从医院出国深造,回国后专门从事法

痘,20多年来我在研究青春痘与体质的相互 关系、内部体质调理方面花了大量心血,并用 之于实践,取得了令人满意的成效。我的那一 套外用内调,以内为主、内外兼顾的方法,让 很多祛痘无效失去信心的人打开了心结。

祛痘热线:021-61220588

地址, 静安区昌平路 667 号

工作时间:每周二、三、六、日上午9时至

### 冬虫夏草分三段 "头期草、中期草和尾期草",您买对了吗?

西藏牧民口中有一句谚语:"四月五 月是个宝,六月七月是蒿草",形象描述中 草价值随采挖时间的延后其价值贬值的 过程。冬虫夏草采挖周期分为三类:头期 草、中期草、尾期草,三者在品相,食用价 值都有明显差异。前15天采挖出土被称 为头期草,15后出土的被称为中期草,25 天后出土的为尾期草(也称为瘪草、死 草)。头期草的草头短小,不超过虫体长度 一半:药用价值、颜色与虫体饱满度属上 等;中期草的草头长度适中,虫体颜色与 虫体饱满度略差; 尾期草的草头普遍较 长,草头长度超过虫体长度的一半,这类

尾期草成本价格每公斤低干头期草成本 价 1.5 至 2 万元

很多消费者都知道冬虫夏草属于阴 阳同补的滋补品,"虫入阳"、"草入阴" 但您可能不知道很多不法商家"暗度陈 仓",用低劣的瘪草以次充好掺杂在所谓 的"头期草"中高价出售,获取中间暴利。 而您买到瘪草, 因营养全部被草尾吸 收,虫体内空成了瘪草,这样的虫草营 养价值大打折扣。冬虫夏草分三段,您 买对了吗?

贯康,十一年专注西藏那曲冬虫夏 草,上海人自己的冬虫夏草品牌!

# 二孩时代,你准备好了吗?

"到底要不要生二 孩"这个问题让很多中国 的父母们陷入了纠结。有 不少 80 后表示,生二孩 的好处虽说不言自明,小 孩子不再孤单,除了父母 的爱,还能体会到兄弟姐 妹之情。但由于二三十岁 这个年龄段正是处于事 业发展的起步阶段,生二 孩后将随之而来经济压 力和生活压力,也是不可 不考虑的问题。

这时,大多数年轻夫 妻会去寻求自己的父母 帮忙,可是有些父母年事 已高,身体不好,眼睛也 花了,照顾自己都成问 题,更别说替小辈照顾孩 子。专家肖耀廷主任感 叹,常常遇到一些老年患 者忧心忡忡地说:"眼睛 看不清了,都没办法带孙 子了,还经常给小辈增添 麻烦……"

### 听眼健康讲座与专家面对面交流

为帮助更多眼底病患者了解眼部保健、 疾病预防的相关知识及应对方法,新民健康 特联合相关机构开展"眼健康系列讲座"。每 日申话报名前 30 名读者可参加本次讲座更 可获得专家面对面交流机会。

感兴趣的读者可拨打新民健康会员服 务中心热线 **021-80261680**(10:00-17:00), 或发送短信"专家+姓名+联系方式"至 18917328756 报名参与,报名成功的读者将 免费获得价值88元健康大礼包一份。

### "老眼昏花"或成为二孩 路上的障碍

肖主任表示,随着年龄的增长,老年人患 各种眼病的几率也随之增加,尤其是伴有心脑 血管性疾病,糖尿病等全身疾病的老年患者, 其眼部疾病的发生率明显高于普通人。眼病不 仅对老年人的生活质量构成巨大威胁,更给老 人的心理带来一定负担。由于生活不能自理, 无法出门锻炼身体,同时也无法读书看报、看 电视,更别说帮忙照顾孙子、孙女了。

肖耀廷介绍,老年人常见的眼部疾病包括 白内障、青光眼、年龄相关性黄斑变性、糖尿病 性视网膜病变等,而极普遍的老年性眼病非白 内障莫属了。它的病因较杂,环境、营养、代谢 和遗传等多种因素对晶状体浑浊都会起到一 定的影响。

据了解,白内障的起病初期视力下降不显 著,可能与老花眼、散光加重相混淆。当晶状体 混浊程度逐步加重时,患者的视力下降便会越 来越严重。

大多数老年人都对白内障的治疗存在着 抵触的情绪,希望等待白内障自己消失或吸 收。但肖耀廷强调,白内障不会因为时间的推 移而减轻。相反,白内障如果讨晚治疗,一方面 影响生活质量,另一方面,也可能导致其他一

些眼部并发症,如青光眼、葡萄膜炎等。同时拖 得久了还会增加白内障治愈的难度。

### "三高"人群应定期检查 眼部,尽早战胜"白内障"

肖耀廷主任强调,进入老年后,人体器官 功能开始衰退,往往出现包括眼部在内的全身 各个系统的多种疾病,而并不是所有的眼部疾 病都会表现出明显的症状,尤其在疾病的早 期,也常常被一些中老年人误判。因此接受定 期的眼部检查是很有必要的,尤其对那些伴有 三高症(高血压、高血糖、高血脂)等全身疾病 或眼部已有症状的老年人, 应提倡早期就诊。 若等到眼睛看不见了再就医,大多已失去了黄 金治疗时期,可能导致永久的失明。

此外,肖主任还提醒,许多患者反映明明 白内障已经治好却仍然存在看东西模模糊糊 的情况,他说,这很可能是后发障或其他眼底 疾病的存在遮挡了视线。因此,白内障患者不 应认为视力恢复就万事大吉了。对于其他的眼 底病, 也要给予更大的关注和检测。

肖主任指出,战胜白内障,不仅对自己的 身体有利,家庭生活更可能因此改变。许多患 者术后都非常激动雀跃,"我又可以跟着老伴 一起游山玩水了,还可以利用自己闲暇的时间 帮女儿带带孩子,真是太好了!

### 新民健康特邀专家简介



肖耀廷 医师 擅长:屈光不正、白内障、视网膜脱落 玻璃体出血、眼底黄斑类各种复杂病症的



宋蓓雲 医师

擅长:眼科常见病及多发病的诊治;各 种出血性、缺血性及增殖性眼底疾病诊断及 治疗;多种眼外伤、眼底出血的临床救治;玻 璃体/视网膜黄斑类疾病的诊疗